
PROLETERI SVIH ZEMALJA, UJEDINITE SE!

NAJVIŠI CRVENI POZDRAVI I ČAST GENERALNOM 
SEKRETARU KOMUNISTIČKE PARTIJE INDIJE 

(MAOIST) I BESMRTNIM HEROJIMA!

Komunističkoj partiji Indije (Maoist),

Međunarodnom komunističkom pokretu,

Međunarodnom proletarijatu,

Narodima svijeta,

Internacionalna komunistička liga odaje najveću počast drugu Nambali Kešavu Rau, ratno ime drug 
Bašavraj, generalnom sekretaru Komunističke partije Indije (Maoist), koji je cijeli svoj život 
posvetio revoluciji i koji ga je dao za komunističku partiju i narodni rat u svojoj bojnoj stanici na 
čelu KPI (Maoist), boreći se protiv krvave opsade reakcionarnih snaga koja je dio 
kontrarevolucionarne i genocidne „Operacije Kagar“. Drug Bašavraj je pao u borbi zajedno s 27 
drugova kojima upućujemo ovu iskrenu počast.

Upućujemo borbene i crvene komunističke pozdrave slavnoj Komunističkoj partiji Indije (Maoist), 
cijelom njenom Centralnom komitetu, njenim militantima, borcima i herojskoj 
Narodnooslobodilačkoj gerilskoj armiji (NOBGA), revolucionarnim narodnim komitetima u Indiji 
te svim narodnim masama koje se hrabro rame uz rame s partijom bore za osvajanje vlasti i novu 
demokratsku revoluciju u borbi za komunizam. Smrt druga Bašavraja je nesumnjivo težak gubitak 
za partiju, proletarijat, narod i Međunarodni komunistički pokret, ali je apsolutna činjenica da je 
Komunistička partija Indije (Maoist) iznova i iznova pokazala da je kadra se oporavi od ovakvih 
velikih gubitaka i održi put narodnog rata.

Drug Bašavraj je istorijski vođa ove velike partije, koja je više od 40 godina služila revoluciji i 
novoj demokratiji u Indiji. Prvobitno se pridružio revolucionarnim redovima Komunističke partije 
Indije (ML) početkom 80-ih, te je izabran u Centralni komitet 1987. godine. Drug je odigrao 
istaknutu ulogu u kongresu ujedinjenja Komunističke partije Indije (Maoist) 2004. godine, gdje je 
pomogao u izgradnji i odbrani jedinstva komunista u Indiji kako bi se predvodio narodni rat. 



Također je odigrao veliku ulogu u odluci da se izgrade gerilske baze i demokratski organi narodne 
vlasti; od 2001. godine mu pripada odgovornost za vođenje vojne komisije partije, gdje se istaknuo 
kao vješt vojni strateg koji je ponosno znao kako izazvati veliku mržnju tirana i narodnih 
neprijatelja. Drug Bašavraj je postao generalni sekretar partije 2018. godine. Preuzeo je na sebe da 
vodi partiju u jako teškim vremenima, ali znajući kako da je upravlja da bi se porazili crni planovi 
reakcije da iskorijeni komunističku partiju i narodni rat. Boreći se do posljednjeg daha, drug 
Bašavraj zalijeva žetvu nove demokratske revolucije u Indiji svojom dragocjenom krvlju. On se 
pridružuje više od 20 članova CK KPI (Maoist) koji su dali svoje živote za narodni rat u Indiji od 
osnivanja jedinstvene partije 2004. godine i koji, zajedno sa svim ovjekovječenim herojima 
međunarodnog proletarijata, utiru put k blistavom komunizmu. 

Reakcionarni mediji se naslađuju s okrutnošću smrti druga Bašaravaja i udarcem koji je nanesen 
revoluciji. Indijska država očajnički žuri da proglasi „pobjedu“ i tvrdi da je maoistička partija 
opkoljena i stjerana u ćošak, kao što su već učinili bezbroj puta i svaki put su morali progutati 
vlastite riječi. Oni zapravo samo pokazuju svoju slabost pred nesalomljivom snagom KPI (Maoist) 
i, suočeni sa svojom vlastitom nesposobnošću da poraze partiju i nepobjedivi narodni rat, oni mogu 
samo da se vrate masakrima, „lažnim susretima“, genocidu i potpunom nepoštovanju takozvanih 
„ljudskih prava“, za koja licemjerno tvrde da ih poštuju. Međutim, svjetska istorija i istorija hrabrog 
indijskog naroda uče nas da nema tog reakcionarnog nasilja koje može ugušiti revoluciju, da svaka 
prolivena kap krvi stvara novu djecu revolucije koja hrabro preuzimaju svoju ulogu, dižu oružje od 
svojih palih drugova i boraca te poštuju revolucionarnu tradiciju velikog indijskog naroda i jačaju 
Komunističku partiju Indije (Maoist) s novim kadrovima i vođama koji će nastaviti putem narodnog 
rata. 

Opkoljenje koje je u planinama Kereguta s desetinama hiljada vojnika započeto u aprilu samo 
pokazuje očaj reakcionarnog Modijevog režima. Borci Narodnooslobodilačke gerilske armije su, s 
ograničenim resursima i oružjem, podigli epski otpor. Reakcionari su imali zablude da mogu ugušiti 
revolucionarni pokret u Indiji sa započinjanjem ove brutalne kampanje opkoljavanja u Čatisgaru s 
hiljadama vojnika, teškim naoružanjem i bespilotnim letilicama. Ovaj region je srce revolucije i 
otadžbina Adivaskog naroda, naroda koji je vjekovima bio ugnjeten, protjeran sa svoje zemlje i čiji 
su identiteti bili zbrisani. Šume su spaljene, sela su uništena i desetine hiljada ljudi su bili prisiljeni 
da emigriraju u korist imperijalističkih rudarskih kompanija. Ali se NOBGA (Narodnooslobodilačka 
gerilska armija), predvođena od strane Komunističke partije Indije (Maoist), odupirala ovoj pljački, 
oružanim snagama je bacila neprijatelja na koljena i s mobilizacijom narodnih masa je uspostavila 
baze nove narodne vlasti te odbranila narod. Vodeći narodni rat decenijama, duboko usidrena među 
siromašnim seljacima i Adivisima, KPI (Maoist) je podigla barjak marksizma-lenjinizma-maoizma 
kao goreću baklju nad Indijom i svijetom. Oni su postali noćna mora i najveća prijetnja indijskoj 
birokratskoj zemljoposjedničkoj državi, monopolima imperijalizma, i svim crnim planovima 
imperijalizma i reakcije u regionu i svijetu. Drhtite od straha, imperijalisti i reakcionari, jer niste bili 
u stanju – i nikada nećete ni biti u stanju – da pobijedite nepobjedivi narodni rat i svemoćni 
marksizam-lenjinizam-maoizam! 

Drugarice i drugovi,

Nalazimo se na istorijskoj prekretnici, skoku u krizi umirućeg imperijalizma. Nepodnošljiva 
eksploatacija i ugnjetavanje stvara spontane pobune narodnih masa duž čitave planete; ekonomska, 
politička, vojna i ideološka kriza buržoazije je dostigla istorijske vrhunce i snage proletarijata i 
ugnjetenih naroda se kale u njenoj nemirnoj utrobi. 

Nove snage se pojavljuju s obnovljenom snagom da se ujedine s onima koji su visoko držali zastavu 
revolucije, plaćajući bolnom i velikodušnom krvnom žrtvom, nasuprot krvavoj opštoj 
kontrarevolucionarnoj ofanzivi imperijalizma, revizionizma i reakcije, koja je trajala protekle tri 



decenije i bjesnila protiv narodnih ratova vođenih marksizmom-lenjinizmom-maoizmom i protiv 
narodnooslobodilačkih pokreta. Pored postojećih herojskih narodnih ratova, ovo se nesumnjivo 
izražava u bitci koju je 7. oktobra započeo palestinski narodnooslobodilački pokret – to je signal 
istorijske prekretnice u antiimperijalističkoj borbi i svjetionik novih revolucionarnih bitaka u kojima 
su komunisti pozvani da preuzmu inicijativu.

Sve se protivrječnosti imperijalizma zaoštravaju i protivrječnosti koje su se decenijama akumulirale 
usred „Pax Americana“ se sada izražavaju usred bijela dana. U proteklih nekoliko godina, američki 
imperijalizam, u konkurenciji s drugim imperijalističkim silama – Rusijom (nuklearnom 
supersilom) i Kinom (socijal-imperijalističkoj) – nastoji da preusmjeri prioritete svojih planova na 
Indo-Pacifiku u svojoj želji da odbrani svoj hegemonistički položaj koji sve više gubi. Ali u ovom 
trenutku, američki imperijalizam je zaglavljen na Bliskom istoku i strahuje od suve trave užarene 
suncem u svom dvorištu – Latinskoj Americi – te drhti u panici pred narodnim ratovima na 
Filipinima i u Indiji, koji su proglašeni mrtvim na hiljade puta, ali koji i dalje čvrsto stoje kao dvije 
nepremostive barikade. Vrlo dobro znamo da što je zvijer više ranjena, to se više upleće u sopstvene 
protivrječnosti, to ona bjesnije napada, to ona postaje sve krvoločnija i okrutnija. U Indiji, zemlji s 
više od milijardu stanovnika, komunistička partija – zasnovana na ideologiji klase, marksizmu-
lenjinizmu-maoizmu – predvodi herojski narodni rat i stekla je veliki ugled na nacionalnom i 
međunarodnom nivou, predstavljajući ogromnu prijetnju crnim planovima imperijalizma za još 
pljačke i eksploatacije, prvenstveno planove američkog imperijalizma, koji očajnički i sa svim 
mogućim sredstvima pokušava da oslabi naksalsku borbu kako bi udario na maoizam. To je razlog 
za kukavičku kampanju terora protiv indijskog naroda koju sada izvodi pašče američkog 
imperijalizma: fašistički brahamansko-hinduistički Modijev režim. U ovom kontekstu, 
Komunistička partija Indije (Maoist) predstavlja gvozdenu kolonu koja se bori protiv neprijateljskih 
snaga tamo gdje američki imperijalizam sada cilja da koncentriše svu svoju pažnju, i stoga 
predstavlja najveću prijetnju ovim planovima. Zbog toga su hiljade vojnika raspoređeni da se bore 
protiv nekoliko desetina herojskih boraca; ovo je širi kontekst krvave operacije „Kagar“ (što znači 
„kraj“ na srpskohrvatskom), koja se razvija od 2017. godine u „tamnici naroda i narodnosti“ koji je 
stara Indijska država. Nakon neuspjeha operacije „Zeleni lov“, ona ima za cilj da poveća genocid 
nastojeći da iskorijeni otpor kako bi se oslobodila najbrutalnija eksploatacija indijskog naroda, kako 
bi se držali u okovima feudalne vlasti i birokratskog kapitalizma, kako bi se prodala nacija 
imperijalizmu u njihovoj konkurenciji za pljačkanje svijeta. 

Neprijatelj je smatrao da je dovoljno da opkoli KPI (Maoist). On je zapravo u zabludi, jer su 
imperijalisti i reakcionari ti koji su zaista opkoljeni narodnim masama i međunarodnim 
proletarijatom, a mi se obavezujemo da ćemo osvetiti njihovu krv s novim narodnim ratovima. 
Danas je drug Bašavraj nova karika u veličanstvenom lancu istaknutih vođa međunarodnog 
proletarijata koji su dali svoje živote u odbrani marksizma-lenjinizma-maoizma i narodnog rata. 
Ako neprijatelji vjeruju da su ga uništili, griješe. Njegovo ime sada živi u srcu svakog 
revolucionara, u pušci svakog gerilskog vojnika, u bijesu svakog seljaka. 
 
Velikodušno dajući svoj život, drug Bašavraj je uputio snažan poziv svim komunistima i 
antiimperijalistima: Ujedinite se da se borite, usudite se da pobijedite! Reakcija u Indiji i 
imperijalizam slavi ubistvo druga Bašavraja, a sada imaju za cilj da maksimalizuju dobitke 
zahtijevajući kapitulaciju i likvidaciju. Oni kažu da „boriti se znači umrijeti, predati se znači 
preživjeti“, kako bi uplašili ljude da im dopuste da počine svoje zločine u miru, što se nikada neće 
dogoditi jer se protivi logici naroda i istoriji. Činjenica da su ovjekovječeni drugovi ubijeni u borbi 
ispunjava nas najdubljom klasnom mržnjom prema izdajnicima, kapitulatorima, likvidatorima i 
oportunistima koji – bilo kroz najpodlije doušnike ili najodvratniji i najpokvareniji diskurs – nastoje 
da odvedu narod sa svog puta: dugotrajnog narodnog rata pod vođstvom marksizma-lenjinizma-
maoizma.



Sjetimo se i učimo iz riječi druga Bašavraja:

„Nije moguće poraziti neprijateljsku višestranu nacionalnu ofanzivu bez odlučne borbe 
protiv neprijatelja s najvećim ubjeđenjem u proletersku revolucionarnu ideologiju i 
politiku, našu političko-vojnu liniju i dugotrajni narodni rat kao jedini put k 
oslobođenju naroda i pobjedonosnoj novoj demokratskoj revoluciji. (...) Istorijska je 
istina da pobjeda pripada strani koja se bori hrabro i odlučno (...) Također je dokazano  
više puta u našem narodnom ratu da je neophodnost boriti se s hrabrošću i biti spreman 
podnijeti žrtvu u odbrani naše partije, NOGBA i narodnih organa političke vlasti od 
neprijateljskih napada kako bi se osvojile nove pobjede, kako bi se napredovalo u 
skokovima i nanijelo više žrtava neprijatelju. Naša ofanziva protiv neprijatelja će uvijek  
biti ispunjena klasnom mržnjom, neustrašivošću i odlučnošću. Moramo da shvatimo da 
nije moguće postići naš politički cilj bez žrtvovanja i stajanja na front da hrabro 
uzvratimo neprijateljskim snagama.“ (Bazirajmo se na razvoju NOGBA! Prevaziđimo 
nedostatke! Suočimo se s izazovima! – PREVOD NAŠ) 

Drug Bašavraj 2014. godine.

Spuštamo naše crvene zastave kako bismo odali najveću počast drugu Bašavraju i naša krv ključa 
od žeđi za osvetom. Jačamo našu odlučnost da se borimo do posljednjeg daha na put koji su ocrtali 
junaci naše klase, predvođeni svojim proleterskim idealom u duhu marksizma-lenjinizma-maoizma 
– oružana borba za pobjedu novih demokratskih i socijalističkih revolucija.

– ---

Poseban i hitan poziv

Internacionalna komunistička liga poziva sve marksističko-lenjinističko-maoističke partije i 
organizacije, sve demokratske i antiimperijalističke organizacije, da sprovedu hitnu i vandrednu 
kampanju u znak sjećanja na druga Bašavraja, u odbranu Komunističke partije Indije (Maoist) i 
narodnog rata u Indiji i protiv antinarodnog rata koji se nastavlja kroz operaciju Kagar.

Ova kampanja mora početi što je prije moguće i mora trajati do nedjelje mučenika revolucije u 
Indiji od 28. jula do 3. avgusta.

Moramo pokazati maksimalnu hrabrost, razviti snažne akcije kvantitativno i kvalitativno u podršku 
partije i narodnog rata. Moramo da sprovedemo sve vrste akcija da osudimo rat protiv naroda, da 
podignemo svijest svih revolucionarnih i progresivnih ljudi da se borimo protiv operacije Kagar, da 
se borimo protiv genocida, da se borimo protiv „lažnih susreta“, vansudskih pogubljenja, namjernih 
kršenja seljačkih prava i prava zajednica Adivasi i drugih nacionalnih manjina, i da branimo 
političke zatvorenike.

Moramo održati komemorativne sastanke za druga Bašvaraja, za militante, aktiviste i mase, i 
proučavati njegov život i njegove političke i teorijske radove. Internacionalna komunistička liga će 
pripremiti materijale posvećene životu druga Bašavaraja tijekom predstojećih nedelja za 
proučavanje. 

Internacionalna komunistička liga poziva čitav Međunarodni komunistički pokret da udvostruči 
svoje napore u koordinisanim akcijama, kampanjama, aktivnostima, sastancima i tako dalje, u 
širokoj kampanji u znak sjećanja na druga Bašavarja, kako bismo podržali narodni rat u Indiji i 
Komunističku partiju Indije (Maoist) protiv antinarodnog rata.



SMRT REAKCIONARNOJ INDIJSKOJ DRŽAVI I NJENIM GENOCIDNIM VOJNIM I 
PARAVOJNIM SNAGAMA!

SAMO ONI KOJI SE NE PLAŠE DA ĆE BITI RASTRGANI NA HILJADU KOMADA 
MOGU SRUŠITI CARA!

VJEČNA SLAVA I ČAST DRUGU BAŠARAVAJU! DRUG BAŠARAVAJ JE BESMRTAN! 

ŽIVJELA KOMUNISTIČKA PARTIJA INDIJE (MAOIST)!

NARODNI RAT U INDIJI ĆE NEIZBJEŽNO POBIJEDITI!

Internacionalna komunistička liga
Maj 2025. godine.


